

中国空军分队 飞抵俄罗斯 参加国际竞赛

参加“航空飞镖-2014”飞行员国际竞赛的中国空军航空兵分队和3架苏-30飞机，7月20日飞抵俄罗斯利佩茨克机场。该竞赛是由俄罗斯空军组织实施的飞行员国际竞赛，将于7月22日至28日进行。图为赴俄参赛的苏-30飞机，依次向俄罗斯降落。

杨 振 摄（新华社发）



瑞士和中国央行签署本币互换协议 工行与多家新西兰银行签署合作协议

本报布鲁塞尔7月21日电（记者吴刚）伯尔尼消息：瑞士央行——瑞士国家银行21日表示，该行已与中国人民银行签署了规模达100亿元人民币（210亿瑞士法郎）的双边本币互换协议。协议有效期为3年，经双方同意可以展期。

瑞士央行表示，签署本币互换协议更加有利于两国央行在未来开展合作，推动瑞中两国在贸易和投资方面的便利化。

中国人民银行表示，双边本币互换协议的签署，标志着中瑞双方在货币金融领域的合作取得了新的进展，它可为瑞士人民币市场的进一步发展提供流动性支持，促进人民币的境外使用。

据新华社奥克兰7月21日电（记者宿亮）中国工商银行（新西兰）有限公司21日在新西兰最大城市奥克兰与4家本地银行签署人民币业务战略合作协议，共同开展人民币跨境业务。

工行当天与澳新银行新西兰有限公司、西太平洋银行新西兰有限公司、新西兰银行和奥克兰储蓄银行签约，合作开展人民币代理清算服务、人民币直兑新西兰元、人民币跨境汇款及贸易融资、债券发行等业务。

中央财政878亿支持农村义务教育

本报北京7月21日电（记者李丽辉）中央财政近期下拨今年农村义务教育经费保障机制资金878.97亿元，在学生人数减少的情况下，仍比2013年增加约50.6亿元，增长6.1%。切实解决农村义务教育改革发展中存在的突出问题，进一步缩小城乡差距，促进义务教育均衡发展。

今年进一步提高农村中小学公用经费保障水平，提高农村义务教育阶段学校普通学生年生均公用经费基准定额40元，即：年生均中西部小学达到600元、初中达到800元；东部小学达到650元、初中达到850元。

国际语言学奥林匹克竞赛开赛

本报北京7月21日电（记者刘菲）第十二届国际语言学奥林匹克竞赛今天在北京语言大学开赛，这是中国首次承办此项赛事。来自中国、美国等28个国家的41支代表队汇聚北京，展开角逐。

国际语言学奥林匹克竞赛是全球12类奥林匹克科学竞赛之一，也是唯一一项面向高中学生的世界最高水平语言学学科竞赛。它并不要求选手具备深厚的语言学知识，而是更加侧重促进青少年逻辑思维能力和在解决问题过程中创造性地运用一般知识的能力。

马航坠毁事件 国际联合调查团成立

本报北京7月21日电（记者刘屹）综合本报和新华社消息：马来西亚航空公司MH17航班坠毁事件的善后工作继续进行，空难现场的搜索范围进一步扩大。国际联合调查团成立，首批国际组织专家已于21日抵达乌克兰。俄乌法德英等国领导人分别通过电话协商，要求对事故原因进行客观的国际调查。

乌克兰国家紧急情况局新闻处20日通报说，空难现场搜索范围扩大到50平方公里，截至当地时间21日中午，已经找到272具遇难者遗体，第二列用于运送遇难者遗体的列车已抵达坠机现场附近的托利兹火车站。不过，由于东部民间武装“封锁出口”，装有192具遇难者遗体的第一列车仍停在该火车站。

马来西亚交通部长廖中莱20日发表声明说，马航MH17坠毁事件国际联合调查团已经成立，成员包括荷兰、马来西亚、英国空难调查处和美国国家运输安全委员会的官员。乌克兰总理亚采纽克21日证实，负责调查的首批国际组织专家当天抵达乌克兰东部城市哈尔科夫。

普京21日凌晨发表声明说，任何人都不能、也无权利用马航客机失事的悲剧实现自私的政治目的。此前，普京分别与英国、澳大利亚、荷兰和德国领导人通电话，表示俄方愿为马航MH17客机空难调查提供必要帮助。

汽柴油价格每升下降约2角

据新华社北京7月21日电（记者安蓓、赵超）发展改革委21日发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低245元和235元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别降低0.18元和0.20元，调价执行时间为7月21日24时。这是今年年内第五次下调成品油价格，也是下调幅度最大的一次。



色林错成为我国第二大咸水湖

数据显示，西藏色林错面积已达2391平方公里，取代纳木错成为仅次于青海湖的我国第二大咸水湖。

新华社记者 普布扎西 摄

“洋明星”变黑心

——洋快餐“福喜门”事件调查

麦当劳、肯德基供应商被曝大量使用过期、变质原料，问题“洋快餐”再次被推上风口浪尖。21日，一项针对超过万名网民的“麦当劳肯德基供应商被曝使用过期劣质鸡肉”调查显示，74.4%的消费者认为企业对供应商的违规行为知情。

供货商的违规行为，往往殃及下游食品企业。“上游供应商一个捣鬼，下游企业一片中枪”的局面如何破解？问题洋快餐的背后，是监管太“放心”，还是外企太“狡猾”？

“过期也吃不死人”

事实上，许多消费者对“洋品牌”趋之若鹜，认为跨国公司企业规模大、品牌知名度高，其产品质量必然有保证。但事实证明，即使是世界知名品牌，也不能绝对保证产品质量不出问题。

麦当劳、必胜客等国际知名快餐连锁店的肉类供应商——上海福喜食品有限公司大量采用过期变质肉类原料被曝光，其工作人员甚至放言：“过期也吃不死人”。

有媒体曝光称，福喜公司主要存在三大问题：违规篡改生产日期（多的延期达一年）、将过期或变质原料回炉后再生产，以及将次品混入合格产品中出售。更令人震惊的是，福喜公司将过期8个月、颜色发青的臭肉重新切片装进新包装，使用次品添加至成品中。

标榜高品质的“洋快餐”，进入中国后，却屡屡爆出质量问题。肯德基被曝“速成鸡”，抗生素残留不合格；麦当劳出现鸡翅、香芋派过期售卖等违规行为；“必胜客”将金属屑粉碎金属碎屑混入饮料；洋快餐巨头百胜集团更让被激素、抗生素催肥的“药鸡”成为餐桌上的食品……

“双重标准”惹的祸？

作为供应商的福喜并非小作坊，而是多次获得政府表彰的先进外资企业。福喜公司曾被评为“嘉定新城（马陆镇）食品安全先进单位（A级）”，厂长胡俊更是作为企业代表在嘉定区食品生产质量安全会议上发言。

记者查询相关部门资料发现，成立于1996年的上海福喜食品有限公司是外国法人独资企业，拥有出口香港、日本的资质，年生产能力达2.5万吨左右。作为上海福喜母公司的美国福喜集团，更是一家在全球超过17个国家拥有50多家食品加工厂的国际化食品集团，向超过85个国家和地区销售



败絮其中

新华社发 徐俊 作

各类农产品。业内人士反映，国际知名品牌在海外市场是循规蹈矩的，消费者确有“上帝”的感觉；为何进了中国市场，行为就发生了“变异”：一方面赚取大量的利润，另一方面却如此“傲慢与偏见”？

“先国外、后国内”的被动监管局面，还暴露了我国当前的检测标准和检测方法落后。专家分析，中国在一些产品安全检测上面和欧美发达国家相比，施行标准和检测方法有些较为粗放。

专家表示，在国内即便是有法可依，也很难让洋品牌“守规矩”，因为企业违法的成本太低。早前，一些地方的食品监管部门对个别洋快餐店作出“15天关门整顿”的处罚，作用微乎其微。

破除“隐性保护”强化监管

采访中，多位消费者针对“洋快餐”带来的问题，认为跨国公司应该给中国消费者一个“说法”。长期以来，一些洋快餐享受“超待遇”，地方保护对洋品牌格外关照，对其形成了隐性保护。

海南大学一位长期从事食品研究的教授指出，每当一个洋品牌被查出质量问题后，多数跨国公司会启动危机公关。一方面，主动向公众表示歉意、整改；另一方面，向监管部门介绍对中国做出了多少贡献，解决了多少就业，提供了多少赞助等，试图换取监管部门的沉默。

企业造假通常都是恶意的和隐秘的，监管不能以“取证艰难”作为借口，而是应反思工作机制的有效性。“企业违规要被曝光后监管才能介入，这说明日常监管没有到位。”上海市食品安全办公室专家组成员沈建华说。

（新华社记者 凌军辉 傅勇涛 周琳 周蕊）

驻华使节：

游罢赣南

真想留下

本报记者 汪灵犀

盛夏的赣州，花繁叶茂，热浪似火。应赣州市政府邀请，记者随15个国家的22位驻华使节踏上这片蓄力腾飞的红土地，参观了共和国摇篮——叶坪旧址群和瑞金市洁源新农村、赣南树木园等地，见证赣州往昔的传奇，一睹它今日的风采。

历史·共鸣

对中国革命史感兴趣的人，大多会向往瑞金。这里是苏维埃中央政府诞生地，红军长征出发地和毛泽东思想重要形成地。一说要参观瑞金，使节们都欣然前往。当俄罗斯驻广州总领事代表德米特里看到苏维埃中央政府大礼堂旧址时，更是兴奋得睁大了眼睛。这位说一口流利中文的小伙子，指着礼堂上悬挂的横幅对记者说：“瞧，这几条标语是用俄语写的！真不敢相信。这些标语，见证了我们的两国并肩革命的历史哟。这趟参观，真是太有意义了。”

而看到革命者简易的办公室、卧室，还残留着炮弹的痕迹，许多使节唏嘘不已。塞拉利昂大使维克托·博卡瑞·福，站在毛泽东经常读书的那棵树下时，心情很激动。“我是毛主席的铁杆粉丝，他对我们非洲一直非常友好。今天的参观，让我看到毛主席的真实生活，很艰苦。他从这个小农村，带领中国向前发展。一路走来，很不容易。如今中国做得很好，我为你们感到高兴。”他说。

发展·共赢

中国在快速发展，赣南苏区人民的生活水平也在不断改善。特别是《国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》出台两年来，经过土坯房改造、电网改造、饮水工程建设等，这片红土地上的许多农民都实现了“宜居梦”。

叶坪乡黄沙村华屋组的村民，38%是烈士家属，各级政府通过一系列惠民政策，帮助他们改善生活，住上新居。当墨西哥驻广州副总领事文国看到这些漂亮的新房子时，始终不敢相信自己的眼睛，反复问道：“这么大、这么好的房子，只住一家人？在墨西哥，这都可以当个小旅馆了！”喜欢原生态事物的意大利驻广州总领事雷腾飞，看到村民把自家产的葡萄、花生、芋头、土鸡蛋端上桌，他毫不客气，大快朵颐。美味的食物让他对女主人赞赏有加。听说除了通水通电的新居，政府还要给村民建专门的健身场所，他对记者说：“这里的人民很勤劳、很朴实，为社会发展做出了贡献，政府关心他们的生活，这样的做法很好。希望能有更多村民被关注到，过上好日子。”

赣州不仅很“红”，而且很“绿”。其辖内的上犹县森林覆盖率达81.4%，空气质量基本全年优等。格林纳达大使卡尔·胡德参观完上犹陡水湖和赣南树木园后，被美景深深吸引，甚至发出“真想住在这里”的感慨。

蒙古大使策登扎布·苏赫巴特和夫人到沙洲坝镇洁源村村民曾冬英家做客。大使夫妇坐下后，深深吸了两口气，对曾大姐说：“你们这里到处都绿茵茵的，天空很蓝，空气很好，真舒服啊。”大姐咧咧嘴一笑：“环境好，就舒服。我公公今年98岁了，还很硬朗哟。”

合作·共赢

从贫困老区飞跃到与世界对话，赣州的发展正是中国崛起的一个缩影。正如赣州市委书记史文清所说，这次的“驻华使节赣州行”，既是展示风采，也是寻求合作。

确实有多位外交官被赣州所吸引，意欲加强合作。阿拉伯国家联盟代表处主任希卜里表示，赣州有历史、有文化、有资源，这里的脐橙产业在全球数一数二，矿产资源丰富。而且在这里投资，还能享受减税等一系列优惠政策。他希望能和赣州市一起合作，帮助拓宽赣州产业的国际市场。捷克驻华大使利博尔·塞奇卡也表示，捷克工业发达，在机械、生物制药等方面有优势，希望双方能尽快开始合作，成为捷克与中国加强经贸往来的新亮点。